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 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ – ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2014-2015 

 
Aγαπητοί γονείς, 
Με αφορμή την έναρξη της σχολικής χρονιάς επικοινωνούμε μαζί σας για να σας ενημερώσουμε για τη 
λειτουργία του σχολείου. 
Το σχολείο μας διαθέτει την  υλικοτεχνική υποδομή που καλύπτει  τις ανάγκες των μαθητών/τριών. 
Συγκεκριμένα υπάρχουν: 10 αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη, εργαστήρια πληροφορικής,  φυσικών 
επιστημών, εικαστικών και τεχνολογίας, αίθουσες ξένων γλωσσών και αίθουσα πολλαπλών χρήσεων (με 
θεατρική σκηνή).  
 
Διδάσκουν οι εξής εκπαιδευτικοί: 
- Διευθυντής : Μονιάς Νικόλαος  (φιλόλογος) 
- Υποδιευθύντρια:  Καπέλλα Μαρία (Γαλλικών) 
- Θεολόγος: Καρνάρου Κωστούλα 
- Φιλόλογοι : Βλαμπεζάκη Ελένη, Καραφέρη Βασιλική,  Κυριακάκη Καλλιόπη, Παπαϊωάννου Αθηνά, Υδραίου               
                        Μαρία 
- Μαθηματικοί: Βασιλόπουλος Κύριλλος, Τζημαγιώργη Αντωνία  
- Φυσικοί: Αντωνογιαννάκης Μιχάλης, Κανελλοπούλου Ιωάννα 
- Αγγλικής Γλώσσας: Τσαμαδιά Ελένη  
- Γερμανικής Γλώσσας: Βερνάρδος Κάρολος 
-Καλλιτεχνικών: Εφετζή Νεραντζούλα 
- Κοινωνιολογίας: Χόντου Ευαγγελία 
- Μουσικής: Αλημίσης Δημήτριος 
- Φυσικής Αγωγής: Γαβριήλ Κωνσταντίνα 
- Τεχνολογίας: Τσικουρή Ανδρομάχη  
 - Πληροφορικής: Αποστολάκη Κατερίνα 

 
ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Το σχολείο μας  αρχίζει τη λειτουργία του για όλες τις τάξεις στις 08.15 με σύνταξη και προσευχή και 
συμπληρώνει τις 7 ώρες λειτουργίας του στις 14.00.  

1η ώρα 08.15 – 09.00 
2η ώρα 09.00 – 09.45 
3η ώρα 09.55 – 10.40 
4η ώρα 10.50 – 11.35 
5η ώρα 11.45 – 12.30 
6η ώρα 12.40 – 13.20 
7η ώρα 13.20 – 14.00 

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Α) Προσέλευση και αποχώρηση 

 Όλοι οι μαθητές οφείλουν να παρευρίσκονται στη σύνταξη και πρωινή προσευχή στο προαύλιο 
του σχολείου. Η εμφάνιση τους να είναι κόσμια. 

 Η πόρτα του σχολείου κλειδώνει το πρωϊ μόλις χτυπήσει το κουδούνι . Σε περίπτωση μη έγκαιρης 
προσέλευσης οι μαθητές/τριες δεν επιχειρούν με οποιοδήποτε άλλον τρόπο την είσοδο τους αλλά  
εισέρχονται από την πόρτα του σχολείου στις 9:00. Γίνονται δεκτοί στο μάθημα μετά από σχετική 
έγγραφη άδεια του διευθυντή του σχολείου ή του νόμιμου αναπληρωτή του. 

 Οι μαθητές αποχωρούν από το σχολείο μετά τη λήξη των μαθημάτων. Αν ο μαθητής ή η μαθήτρια 
είναι αναγκαίο να αποχωρήσει για οποιοδήποτε λόγο πριν τη λήξη των μαθημάτων παίρνει έγγραφη 
άδεια από το Διευθυντή ή το νόμιμο αναπληρωτή του μετά από ενημέρωση του κηδεμόνα. Οι απουσίες 
σε αυτή την περίπτωση καταχωρίζονται και μπορούν να δικαιολογηθούν είτε  από τον κηδεμόνα είτε από 
γιατρό.  
 
 Β) Παραμονή στο σχολικό χώρο 

 Όταν χτυπάει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/τριες προσέρχονται έγκαιρα στην αίθουσα 
διδασκαλίας . Δεν γίνεται δεκτός/ή κανένας μαθητής/τρια  μετά την είσοδο του καθηγητή στην τάξη. 
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 Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου των καθηγητών χωρίς 
πρόσκληση των ίδιων των καθηγητών. 

 Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στη αυλή του σχολείου μπροστά από τα δύο 
κτίρια ή στους στεγασμένους χώρους σε περίπτωση κακών καιρικών συνθηκών. Σε περίπτωση 
αδιαθεσίας  τους απευθύνονται στον εφημερεύοντα καθηγητή. 

 Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα του Γυμνασίου δεν έχει δικαίωμα εισόδου και 
παραμονής στο χώρο του σχολείου. Οι επισκέπτες (γονείς, προμηθευτές κτλ) πρέπει να απευθύνονται 
αποκλειστικά στο διευθυντή ή στον εφημερεύοντα καθηγητή. 

 Οι μαθητές/τριες αποφεύγουν κάθε ενέργεια που θέτει σε κίνδυνο τη ζωή τους , τη ζωή των 
συμμαθητών/τριων τους, την υπόληψη και αξιοπρέπεια των ιδίων, της οικογένειας τους και του σχολείου 
τους. 

 Οι μαθητές/τριες έχουν χρέος να σέβονται , να φροντίζουν το περιβάλλον και να προστατεύουν τη 
περιουσία του σχολείου, που ανήκει σε όλους. Δείγμα ευαισθησίας απέναντι στο περιβάλλον αποτελεί η 
καθαριότητα και ευταξία του χώρου. Χρέος των μαθητών/τριων αποτελεί η συνεπής τήρηση των όρων 
καθαριότητας στις αίθουσες διδασκαλίας και δράσεων, στα θρανία , στους χώρους υγιεινής, στους 
διαδρόμους , στα κλιμακοστάσια και στην αυλή του σχολείου. 

 
Γ) Απουσία καθηγητή - κενό 

 Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω της απουσίας του 
καθηγητή ή για άλλο λόγο  οι μαθητές ενημερώνονται μέσω του απουσιολόγου για την αναπλήρωση από 
άλλο καθηγητή ή την απασχόληση τους  στην τάξη, στη βιβλιοθήκη ή όπου αλλού κρίνεται σκόπιμο.  
 
Δ) Κινητά τηλέφωνα- κάπνισμα 
Η  χρήση κινητών τηλεφώνων στο χώρο του σχολείου ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ βάσει της εγκυκλίου Γ2/132328/7-12-
2006 του Υπουργείου Παιδείας .  Άλλωστε  η ανάγκη για επικοινωνία καλύπτεται επαρκώς με τα 
τηλεπικοινωνιακά μέσα που διαθέτει το σχολείο. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής/τρια τιμωρείται και το 
τηλέφωνο κατάσχεται. Το παραλαμβάνει από το Γραφείο ο κηδεμόνας του. Αν για κάποιο λόγο οι 
μαθητές/τριες φέρουν κινητό πρέπει να ενημερώσουν το Γραφείο και οφείλουν να το έχουν 
απενεργοποιημένο κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 
Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα στους χώρους του σχολείου βάσει των νόμων 3730/2008 και 3868/2010 .  
 
Ε) Ποινές  
Σύμφωνα με τη σχολική νομοθεσία , ανάλογα με το παράπτωμα προβλέπονται οι εξής κυρώσεις: 

 Απλή παρατήρηση 

 Επίπληξη 

 Ωριαία αποβολή από το μάθημα(αποφασίζεται από τον καθηγητή) 

 Αποβολή μίας ως πέντε ημερών (αποφασίζεται από το Δ/ντή και το Σύλλογο Καθηγητών) 

 Οριστική απομάκρυνση από το σχολείο (αποφασίζεται από το Σύλλογο Καθηγητών). 
Στην  περίπτωση που μαθητής/τρια αποβάλλεται από το μάθημα πηγαίνει στο διευθυντή, ο οποίος 
ενημερώνεται για το συμβάν. Για κάθε ποινή  ο Σύλλογος των καθηγητών και ο Διευθυντής ενημερώνουν το 
βιβλίο επιβολής κυρώσεων (ποινολόγιο). Οι εγγραφές εκεί μπορούν να επηρεάσουν το χαρακτηρισμό της 
διαγωγής του μαθητή/τριας. 
 
Στ) Απουσίες μαθητών/τριων 
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση του μαθητή/τριας εάν: 
i) το σύνολο των αδικαιολόγητων απουσιών δεν υπερβαίνει τις 64. 
ii) το σύνολο των απουσιών (δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων) δεν υπερβαίνει τις 114, με τις 
αδικαιολόγητες απουσίες να μην ξεπερνούν τις  64. 
iii) Το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει μεν τις 114 και όχι τις 164, με τις παρακάτω προύποθέσεις , να 
ισχύουν ταυτόχρονα: 

- Οι αδικαιολόγητες απουσίες να μην υπερβαίνουν τις  64  
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-Ο μαθητής να έχει διαγωγή κοσμιότατη 
-Ο μέσος όρος των προφορικών βαθμών των τριμήνων να είναι δεκαπέντε (15) 

Ελλιπής  χαρακτηρίζεται η φοίτηση του μαθητή/τριας: 
Α) το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει τις 114 και όχι τις 164 και οι αδικαιολόγητες απουσίες να μην 
υπερβαίνουν  τις 64 . 
Β) το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει τις 164 και όχι τις 214, με τις παρακάτω προυποθέσεις να ισχύουν 
ταυτόχρονα: 

 - Οι αδικαιολόγητες απουσίες να μην υπερβαίνουν τις  64  
-ο μαθητής να έχει διαγωγή κοσμιότατη 
-ο μέσος όρος των προφορικών βαθμών των τριμήνων να είναι τουλάχιστον δεκαπέντε (15) 

Τότε ο μαθητής/τρια δεν έχει δικαίωμα να συμμετάσχει στις εξετάσεις του Μαίου – Ιουνίου αλλά 
παραπέμπεται σε εξέταση όλων των μαθημάτων το Σεπτέμβριο. 
Ανεπαρκής   χαρακτηρίζεται η φοίτηση αν δεν είναι επαρκής ή ελλιπής (δηλαδή αν ο μαθητής/τρια 
συμπληρώνει περισσότερες από 64 αδικαιολόγητες απουσίες και δεν περιλαμβάνεται στις παραπάνω 
περιπτώσεις). Στην  περίπτωση αυτή ο μαθητής/τρια επαναλαμβάνει την τάξη.   
 
Δικαιολόγηση απουσιών 
Η δικαιολόγηση απουσιών μίας ή δύο συνεχόμενων ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 
οικογενειακών λόγων γίνεται από τον κηδεμόνα ο οποίος προσέρχεται στο σχολείο ο ίδιος (όχι ο μαθητής) , 
το αργότερο σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες μετά την επιστροφή του μαθητή/τριας στο σχολείο, για να 
συμπληρώσει τη σχετική αίτηση επικοινωνώντας με τον υπεύθυνο του τμήματος. Με τον παραπάνω τρόπο 
ο κηδεμόνας μπορεί να δικαιολογήσει απουσίες δέκα (10) ημερών το πολύ, για όλη τη σχολική χρονιά. 
 Δικαιολόγηση απουσιών λόγω ασθένειας γίνεται και με τη προσκόμιση πιστοποιητικού ασθενείας από 
γιατρό, κάτι που είναι απαραίτητο όταν οι μέρες ασθένειας υπερβαίνουν τις δύο συνεχόμενες (3 και άνω) . 
Το ίδιο γίνεται και με  ώρες απουσίας εντός της ημέρας. 
 
Ζ) Σχολικές δραστηριότητες 
Η συμμετοχή των μαθητών/τριων στις σχολικές δραστηριότητες (γιορτές, εκδηλώσεις, διδακτικές 
επισκέψεις) είναι υποχρεωτική. Για τις διδακτικές επισκέψεις ενημερώνεστε με ιδιαίτερο σημείωμα. 
Παράλληλα υλοποιούνται από το σχολείο μας εκπαιδευτικά προγράμματα πέραν του  ωραρίου διδασκαλίας 
ανάλογα με τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των μαθητών/τριων (περιβαλλοντικά, πολιτιστικά, αγωγής 
υγείας και ευρωπαϊκά). Το σχολείο μας έχει παράδοση καινοτόμων εκπαιδευτικών προγραμμάτων που είναι 
γνωστή στην ευρύτερη  κοινότητα του   Δήμου μας. 

 
Κλείνοντας θεωρούμε ότι η επικοινωνία μαζί σας είναι πολύ σημαντική για την πρόοδο και την 

κοινωνικοποίηση των παιδιών σας. Η επικοινωνία αυτή λαμβάνει κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς  τις 
εξής μορφές:  
α) Συνολική ενημέρωση όλων των γονέων σε κοινή συγκέντρωση στην αίθουσα εκδηλώσεων. 
β) Ενημέρωση κατά τμήματα από τον υπεύθυνο καθηγητή και τους διδάσκοντες.  
γ) Κάθε πρώτη του μήνα οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας ενημερώνουν από τις 8:15 έως τις 14:00 στα 
κενά τους. 
δ)  Το  τηλέφωνο και φαξ του σχολείου  είναι 2102444321 
ε) Το ιστολόγιο (blog) του σχολείου  είναι: http://blogs.sch.gr/11gymach/ 
Περισσότερες πληροφορίες για τα μαθήματα, τα εκπαιδευτικά προγράμματα και τις εκδηλώσεις θα 
βρίσκετε στο  ιστολόγιο (blog)  του σχολείου. 
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία. 
 
Αχαρναί, 6/10/2014 Ο Δ/ντης και ο                                  

Σύλλογος Διδασκόντων 


